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ZBRAJANJE

Luka i Fran dijele sobu. Luka ima
dva para tenisica, a Fran ima

tri para. Svake veceri prije spa-
vanja djecaci tenisice pospreme
u ormari¢. Koliko se pari tenisica
svake nodi nalazi u ormaricu?

Znas li zbrajati, dovoljno je redi:
dva plus tri je pet. To mozes
napisati ovako: 2 + 3 = 5. Dakle,
u ormari¢u je svake noci 5 pari
tenisica.

Zbrajanje nije teSko. Uz malo
vjezbanja, uskoro ¢es znati zbra-
jati i vece brojeve, kao primjerice
25 + 38, i to bez puno razmislja-
nja. (Da, odgovor je 63.)

Pokusaj rijesiti test s desne strane,

prvi u ovoj knjizici. Potrebno je
zbrojiti puno brojeva da bi se
dobio rezultat i ako pritom ne
No, ¢ak i ako si do to¢nog rjese-
nja dosao u nekoliko pokusaja,
mozes biti zadovoljan, jer dobro
napredujes.
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KADA TOCNO RIJESIS OVAJ TEST,
NAGRADI SE ZVJEZDICOM U KVADRATICU DESNO.
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POCETAK ZBRATANIA

Ponekad je lakse brojeve zbra-
jati pisanim postupkom, tako da
pribrojnike zapise$ jedan ispod
drugoga, pogotovo ako su oni
dvo-ili viSeznamenkasti. Tako
primjerice, 26 + 13+ 14 =53
mozes$ zapisati na sljedeci nacin:

26
13
+14
53
Rezultat se zapisuje ispod crte.

Zadatak se rjeSava tako da se naj-
prije zbroje znamenke jedinica (6
+ 3 + 4). Ukoliko je zbroj tih zna-
menaka jednak ili manji od 9, on
se zapisuje u istom stupcu ispod
crte. No, zbroj u nasem primjeru je
veci od 9, on je 13. U tom slucaju,
ispod crte u stupcu jedinica trebas
zapisati 3,a 1 se prenosi lijevo u
stupac desetica. Sada trebas zbro-
jiti sve znamenke u stupcu dese-
tica (1 koji je prenesen iz stupca
jedinica+2+ 1+ 1). Zbrojje5itaj
broj zapisujes ispod crte u stupcu
desetica, lijevo od znamenke 3.
Konacni rezultat je 53.
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NAPOMENA: slova na vrhu
stupaca oznacavaju mjesne

vrijednosti.
S =stotica
D =desetica
J =jedinica

AKO OVAJ TEST USPIJES TOCNO RIJESITI U ROKU 0D 60
SEKUNDI, NAGRADI SE ZVJEZDICOM.
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U Filipovoj kasici prasici nalazi
se 5 kovanica od dvadeset
lipa, 34 kovanice od jedne lipe,
28 kovanica od deset lipai 4
kovanice od jedne kune. Koliko
se kovanica nalazi u kasici?

Na najvisoj polici
Goranova ormara za knjige
nalazi se 21 knjiga, na srednjoj
polici 13 knjiga i na najnizoj
polici 29 knjiga. Koliko
ukupno knjiga ima Goran?

Na planetu Zog postoje neke
cudne zivotinje. Dodovi imaju
3 noge, Mopovi 5 nogu, a
Botovi 6 nogu. Ako se u polju
nalaze po dvije zivotinje od
svake vrste, koliko je nogu u
polju?
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KADA TOCGNO RIJESIS OVU STRANICU,
NAGRADI SE ZVJEZDICOM U KVADRATICU DESNO.
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VECIKINBROJEVI NESTNS

Zbrajanje nije tesko ni s velikim
brojevima. Samo slijedi ista pravi- S D
la i pokazi kakav si bistric!

Pogledajmo, primjerice, zbroj:
203 + 59 + 118. Pribrojnici se opet 'I
zapisu jedan ispod drugoga:

263 +

~IN|=—

+118 dodaj 2

U ovom zbroju postoji stupac je- plus
dinica (3 + 9 + 8), stupac desetica
(6+ 5+ 1)istupac stotica (2 + 1).

Pocni sa stupcem jedinica i zbroji +

3 + 9+ 8. Ako je zbroj jednak

9 ili maniji, zapisuje se u stupac p
jedinica ispod crte. Ali taj zbroj je -l— 2

veci od 9, nije li? Zbroj je 20. Ispod
crte se u stupac jedinica zapisuje
0, a 2 se prenosi u stupac deseti- +
ca. Zbroj brojeva u stupcu dese-
tica+6+5+1)je14.Kako jei
ovaj broj vec¢i od 9, ispod crte se dodaj 1
u stupac desetica zapisuje 4,a 1
se prenosi u stupac stotica. Kada
se zbroje brojevi u stupcu stotica _I_
(14 2 + 1), rezultat je 4. Konacni
zbroj je 440.
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AKO OVAJ TEST USPIJES TOCNO RIJESITI U ROKU 0D 60
SEKUNDI, NAGRADI SE ZVJEZDICOM.
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KADA TOCNO RIJESIS OVU STRANICU,
NAGRADI SE ZVJEZDICOM U KVADRATICU DESNO.




